

# Волонтеры начали очищать беломорские петроглифы от валежника

**Уборка заповедной территории продолжится неделю.**

Около 50 волонтеров «Чистой Арктики» приступили к уборке экотропы и комплекса беломорских петроглифов от валежника. В июле прошлого года их включили в список объектов всемирного наследия ЮНЕСКО. Проект уборки арктических зон Карелии рассчитан на пять лет.

— Добровольцы собирают, распиливают валежник и с помощью специальной машины превращают его в щепу. Затем мы оставим щепу здесь, и она превратится в перегной, — рассказал заместитель министра природных ресурсов и экологии Карелии Алексей Павлов.

Помимо добровольцев «Чистой Арктики», в субботнике участвовали сотрудники Минприроды Карелии, лесной пожарной охраны Республики, беломорской администрации и местные волонтеры. Есть среди активистов жители Дальнего Востока. Беломорское центральное лесничество благоустраивает экотропу, остальные работают на территориях комплекса. Уборка на этих участках продолжится еще несколько дней.

На беломорские петроглифы волонтеры «Чистой Арктики» уже приезжали. В прошлом году они неделю очищали тропу к археологическому комплексу и собрали 50 тонн отходов.

— Для меня Карелия — это интересное и загадочное место. Здесь приятный воздух и

климат. Когда мы сюда ехали, пришла мысль о том, что для экоактивистов внутри России нет границ. Нам неважно, где помогать. Главное — результат и вера в будущее, — считает руководитель проекта «Чистая Арктика» Анастасия Фотелина, которая приехала в Карелию из Амурской области.

Антон Максимов приехал очищать беломорские петроглифы из Хабаровска. Для него уборка археологического комплекса — первый опыт волонтерства и туризма в Карелии.

— Наконец-то сбылась моя мечта, могу помочь Арктике и соприкасаться с историей. Прохожу боевое крещение. В Карелии я до этого не был. Ее природа поражает, кажется, что мир воспринимается по-другому. Со временем ко всему привыкаешь, а когда приезжаешь в другой регион, сразу бросаются в глаза какие-то элементы и детали.

«Чистая Арктика» — это масштабный экологический проект по очистке арктических территорий от мусора и опасных отходов, которые остались там еще со временем СССР. В России он появился в июле прошлого года, когда проект поддержали Минприроды России, Росприроднадзор, «Молодежка ОНФ» и другие организации.

Первый карельский субботник «Чистой Арктики» в этом году прошел на берегу озера недалеко от Костомукши. Активисты собрали 1,3 тонны отходов, которые отправили на утилизацию. Субботники по федеральному проекту проходят с мая по октябрь.